

22日、23日，全市普降中到大雨，局地暴雨，平均降雨量为27.6毫米。截至记者发稿——

江河水位均未“涨”过警戒线

■本报记者 向吟吟

本报讯 6月22日至23日，我市普降中到大雨，局地暴雨，平均降雨量为27.6毫米，江河水位出现上涨，但均未超过警戒水位。市防汛办目前没有接到灾险情报告，各相关部门正加强对水库安全生产检查和科学调度，确保安全度汛。

市防汛办提供的数据显示，6月22日8时至6月23日8时，衡东、衡阳、南岳、衡阳、常宁、耒阳等地区局部受暴雨侵袭，全市点最大降雨量为衡东县白莲镇铁坪村，降雨量达100.0毫米。截至23日下午5时，湘江归阳站41.65米（警戒水位45.5米），衡阳站52.99

米（警戒水位56.5米），衡山站44.90米（警戒水位49米）。水库除衡阳县石狮堰水库超汛限0.3米外，其余各水库均在汛限水位以下。

市防汛办表示，本次降雨持续时间较长，目前土壤含水量大，有发生中小河流洪水、山洪、地质灾害及城乡内涝的可能性，相关部门将继续加强监测预警、应急值守和水利工程建设安全管理，重点抓好山洪地质灾害、城市内涝等重点区域的防范工作。市水文水资源勘测局6月23日13时发布洪水黄色预警：受强降雨及上游来水影响，预计未来12小时内，湘江一级支流洣水衡东县城内河段将出现警戒水位左右的洪水（警戒水位50.50米），提请沿岸相关单位及社会公众加强防范，及时避险。

链接：
湖南发布黄色预警

衡南、耒阳东部，常宁南部地质灾害风险较大

根据湖南省气象台2019年6月23日短期气象预报情况，湖南省地质灾害应急中心与湖南省气象台联合会商得出如下结论：自6月23日20时至24日20时，受降雨影响，湘东、湘中、湘东南、湘南大部分区域发生突发性地质灾害风险较大（黄色预警）。

黄色预警区域：株洲市攸县东南部、茶陵县，衡阳市衡南县东部、耒阳市东部、常宁市南部，郴州市北湖区东南部、苏仙区、桂阳县北部、宜章县、永兴县东部、临武县南部、汝城县、桂东县、安仁县东南部、资兴市东北部，永州市道县东南部、江永县西北部、宁远县南部、蓝山县、江华瑶族自治县等。

南岳区：

深夜冒雨排险 确保道路畅通

■通讯员 文兰

本报讯 “南马线四公里半处有局部塌方。”“收到，已通知人员到场。”22日晚9时24分，接到险情后，严阵以待的南岳区公路养护建设中心出动4台车、12名抢险队员紧急赶赴现场排险，同时兵分三组对方广线、景区环线进行全线巡查。

暴雨倾盆而下，车前的雨刮器飞快地运转，开车的师傅在山路上小心行驶。到达景区四公里半处，发现一棵大树被暴雨击倒，横卧在公

路上。挖掘机和抢险队员开始借助车灯顶雨作业。三个多小时后，南马线四公里半处小塌方清理完成，全线恢复畅通。

同时，南岳镇、寿岳乡、祝融街道办事处的班子成员再次分组带队到各村进行汛期安全生产大排查，对辖区内各危房户、切坡建房户、地质灾害点、基础设施、河坝、水库等进行风险再次排查；对村民加强汛期宣传，提高村民的防范意识，引导村民主动应对强暴雨。南岳区景区管理处也组织人员对景区安全隐患进行夜间巡查。

雨水，拜拜！阳光，Hello！

强降水“车轮战”今起暂告结束，明起阳光回归

■本报记者 胡亚华

本报讯 随着雨带的进一步南压，暴雨的“主战场”也开始转移。今日以小雨转阴的天气为主，此轮强降水“车轮战”暂告段落。明起，太阳露脸。

监测实录显示，22日晚8时至23日上午8时，我市普降中到大雨，降雨量超过50毫米（暴雨）的站点（自动气象站）为10个。随着强降雨带的南移，24日起，雨势减弱，以小雨为主，气温快速回升；在上下一致的槽后偏北气流控制下，25日起，雨水彻底转身离开，以多云天气为主，阳光热情奔放，27日最高气温将飞奔至33℃。气象部门预计，晴好天气有望持续至本月底。

强降雨期间 请远离高坎陡坡

市自然资源和规划系统
加紧落实地质灾害防治措施

■本报记者 李怡筱

本报讯 为加强新一轮强降雨期间对地质灾害的防范应对工作，市自然资源和规划系统广泛发动群众，加紧落实防治措施，确保工作不留盲区、死角。

连日来，市自然资源和规划系统干部职工广泛发动群众，对切坡建房、高坎陡坡、在建工程等重点区域加强排查巡查，提早发现隐患，及时采取有针对性的避险措施。同时，对于没有纳入隐患点的切坡建房区域，发动和指导群众开展自我监测，加强自我防范，还通过电话、短信、微信、广播等多种方式，及时发布强降雨期间预警预报信息。

据介绍，强降雨期间，地质灾害易发区的群众要自觉避开高坎陡坡，自觉搬出存在灾害隐患的房屋，自觉远离杂屋老宅、猪圈牛棚、简易棚房等缺乏防护能力的建筑物。特别是晚上睡觉时，大家要尽量做到“睡前不睡后，睡上不睡下”等，增强防范意识，确保人员不受伤害。

在书香中“阅读”新时代

第37届衡阳市少年儿童系列读书活动总结暨颁奖会举行

■本报记者 罗文鹏

本报讯 全市13所公共图书馆组织，200多所学校的5万名中小学生参加……“书香湖南·共创共享儿童阅读新时代”第37届衡阳市少年儿童系列读书活动在全市掀起了少儿阅读热潮。昨日，由市文旅广体局主办、市少儿图书馆承办的活动总结暨颁奖会在市图书馆举行。

围绕“书香湖南·共创共享儿童阅读新时代”主题，2018年我市主要开展了第八届“三湘少儿阅读之星”推选和全省少年儿童数字阅读知识竞赛两大

专题活动。

在第八届“三湘少儿阅读之星”推选活动中，全市11333名少年儿童参与阅读答题，占全省总参赛人数的1/6。其中，12人荣获“三湘阅读之星”，26人荣获“三湘阅读优秀个人”。通过推选“阅读之星”“阅读优秀个人”，以榜样的力量激励更多的少年儿童爱上阅读，在全市营造了良好的阅读氛围。

由市少儿图书馆策划、承办的“弘扬湖湘历史文化”全省少年儿童数字阅读知识竞赛，吸引全省12436人参加，在全省少年儿童中掀起了学

习湖湘历史文化的热潮。其中，衡阳市9100人参赛、84人获奖，荣获省特等奖1个、省一等奖4个、省二等奖9个、省三等奖13个。

为拓展活动内涵，各公共图书馆还开展了形式多样的阅读推广活动，如市少儿图书馆举办了“周末快乐读书”活动、石鼓区图书馆开展了“虎形山国学讲堂”等。

据统计，“书香湖南·共创共享儿童阅读新时代”第37届衡阳市少年儿童系列读书活动中，全市有13所公共图书馆参与组织，吸引全市200多所学校的5万名中小学生积极参加。

10万元捐赠 寒门学子和贫困群体

泰阳电器举行慈善义卖公益活动

■本报记者 刘振元

本报讯 6月22日，泰阳电器在华新店开业现场携手市慈善总会联合发起“泰阳有爱·情暖雁城”慈善义卖公益活动，捐赠寒门学子、贫困群体款项超10万元。

现场，泰阳电器通过市慈善总会直接捐赠寒门学子、贫困群体10万元，然后开展“一元起拍”慈善义卖活动，拍卖多种家电商品，最后将拍卖所得的款项通过市慈善总会进行捐赠。

据介绍，自公司成立以来，泰阳电器一直努力践行社会责任，积极参加各类社会公益活动，累计捐款捐物400多万元。

“我与衡阳政协”有奖征文启事

一、征文内容及要求

以“我与衡阳政协”为主题，从亲历、亲见、亲闻的“三亲”角度，撰写本人与衡阳政协工作相关的回忆文章，字数2000字以内，要求作者原创。

二、征文对象

社会各界人士

三、征文时间

2019年5月5日至7月5日

四、投稿方式

稿件寄送至衡阳市政协文教卫体和文史委员会（地址：衡阳市解放路58号，邮政编码：421001），或以电子版发送至邮箱158385763@qq.com。报送时，请注明作者姓名及联系方式。

五、奖项设置

所有来稿经审查后优先在《衡阳日报》上刊登，征文截止后，将组织专家进

行集中评选。奖项设置为：一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名。获奖作品将分等次发放奖金并颁发获奖证书，同时收录到《衡阳政协70年》文史专辑。

六、联系方式

联系人：
衡阳市政协文教卫体和文史委员会 陈平国
联系电话：0734-8143816
19973436199
政协衡阳市委员会办公室
衡阳日报社
2019年4月28日